
 جامعة بابل/كلية الهندسة/قسم الهندسة المدنية 

 محاضرات مادة الاحصاء الهندسي

  م. ناريمان يحيى        3102 - 3102للعام الدراسي المرحلة الاولى          

 المحبضرة الثبنيت

 تنظيم البيبنبث وعرضهب جدوليب  
 

 ر٘ظ٤ْ اُج٤بٗبد ٝرِخ٤صٜب ٝػشضٜب عذ٤ُٝب 2-1

أ٤ُٝخ ؿ٤ش ٓ٘ظٔخ ػذد٣بَ ٝرصؼت دساعزٜب اٝ ثؼذ عٔغ اُج٤بٗبد كأٜٗب رٌٕٞ ث٤بٗبد 
اعز٘زبط أ١ ش٢ء ٜٓ٘ب. ُٝزُي دػذ اُؾبعخ ا٠ُ رِخ٤ص ٛزٙ اُج٤بٗبد ثصٞسح ٣غَٜ 

 كٜٜٔب ٝ اعز٘زبط ثؼض اُ٘زبئظ الا٤ُٝخ ٜٓ٘ب ُٝزٞض٤ؼ رُي ٗؼزجش أُضبٍ الار٢:

 ٓبدح الاؽصبء ٓضلا ًٝبُزب٢ُ:طبُجب ك٢  66ارا ًبٕ ُذ٣ي روذ٣شاد 
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اُغبثوخ ثٞضؼٜب اُؾب٢ُ رغؼَ ٖٓ اُصؼت اُزؼشف ػ٠ِ اُطلاة اُؾبص٤ِٖ اُج٤بٗبد 

( .... ٖٝٓ ٛ٘ب اصجؾذ اُؾبعخ Bاٝ ع٤ذ عذاً )( Aػ٠ِ روذ٣ش ٓشزشى ٓضَ ٓٔزبص )
جدول التىزيع ا٠ُ ٝضغ اُزوذ٣شاد ٝرِخ٤صٜب ك٢ عذٍٝ ٣غَٜ دساعزٚ ٣غ٠ٔ 

ٝهذ رٌٕٞ اُج٤بٗبد سه٤ٔخ ٓضَ دسعبد اُطلاة , اٝ اطٞاٍ اُطلاة , اٝ هٞح  التكراري

 :أُوبٝٓخ ٌُِٔؼجبد اُخشعب٤ٗخ, اٝ اثؼبد اُطبثٞم . ٝٗٞضؼ رُي ثبُٔضبٍ اُزب٢ُ

 (:2-2ٓضبٍ )

 طبُجبً ك٢ ٓبدح الاؽصبء: 56اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ رٔضَ دسعبد 

51 95 70 74 73 90 71 74 90 67 

91 72 83 89 50 80 72 84 85 69 
62 82 87 76 91 76 87 75 78 79 
71 96 81 88 64 82 73 57 86 70 
80 81 75 85 74 90 83 66 77 91 



٣صؼت دساعزٜب اٝ اعز٘زبط ثؼض أُؤششاد ٜٓ٘ب. اُج٤بٗبد اُغبثوخ ثٞضؼٜب اُؾب٢ُ 

دسعخ كأًضش؟ اٝ ػذد اُطِجخ اُز٣ٖ  76كٔضلاً ٓب ٛٞ ػذد اُطِجخ اُز٣ٖ ؽصِٞا ػ٠ِ 
دسعخ ...اُخ؟ ُٝزُي كإٔ اٍٝ ٓشؽِخ  96ٝ 86ؽصِٞا ػ٠ِ دسعبد رزشاٝػ ث٤ٖ 

 ُِزؾ٤َِ الإؽصبئ٢ رزٌٕٞ ٖٓ رص٤ْٔ عذٍٝ اُزٞص٣غ اُزٌشاس١.

ببلتىزيع التكراري )الجدول( بٗبد الاؽصبئ٤خ ك٤ٔب ٣غ٠ٔ ٝر٘ظْ ٝرِخص اُج٤

Frequency Distribution  ٖالا٤ُٝخ عذٍٝ ٣ِخص اُج٤بٗبد  ٝٛٞ ػجبسح ػ

٣ٝؾذد ػذد الاكشاد اٝ الاش٤بء اُز٢ ر٘ز٢ٔ  Classes او أصنبف فئبثك٤ٞصػٜب ػ٠ِ 
٣شٓض ُٚ , ٝػبدح frequency   تكرار الفئتا٠ُ ًَ كئخ أٝ ص٘ق, ٣ٝغ٠ٔ ٛزا اُؼذد 

(f ٝلإرٔبّ رُي ٣٘جـ٢ إ رلشؽ اُج٤بٗبد الاؽصبئ٤خ ك٢ عذٍٝ ٣ؾ١ٞ ػ٠ِ صلاس )

خبٗبد. اُخبٗخ الا٠ُٝ اٝ اُؼٔٞد الاٍٝ رٌزت ك٤ٚ اُلئبد ُِج٤بٗبد ٝك٢ اُخبٗخ اُضب٤ٗخ 
رٞضغ ػلآبد ٢ٛٝ ػجبسح ػٖ ؽضّ ٌٓٞٗخ ٖٓ خٔغخ خطٞط, اسثؼخ ٜٓ٘ب سأع٤خ 

ؼخ اُشأع٤خ ٝثزُي رصجؼ اُؾضٓخ ػ٠ِ اُصٞسح ٝاُخبٓظ ٓبئَ ٣ؾضّ اُخطٞط الأسث

( ٝك٢ اُخبٗخ اُضبُضخ الاخ٤شح ٣ٌزت ٓغٔٞع اُؼلآبد آبّ ًَ كئخ ػ٠ِ ؽذح  ////)
٣ٌٕٝٞ ٓغٔٞع ُٜزٙ اُلئخ  التكرارٝٓغٔٞع ٛزٙ اُؼلآبد ك٢ ًَ كئخ رغ٠ٔ 

 i=1 fi = n∑ٓغب٣ٝبً ا٠ُ اُؼذد ا٢ٌُِ ُِج٤بٗبد )دائمب  اُزٌشاساد 
k

٣ٌٕٞ (. ٝثزُي ∑
( ٝٛٞ روذ٣شاد اُ٘غبػ ُِطلاة 1-2عذٍٝ رلش٣ؾ اُج٤بٗبد الاؽصبئ٤خ ك٢ ٓضبٍ )

 ًبُزب٢ُ:

 (1-2( يبين تفريغ وتىزيع التقديراث للطلاة في مثبل )1-2جدول )
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 60  اومجملع

جدول التىزيع ٖٝٓ ٛزا اُغذٍٝ ٌٕٗٞ عذٝلا اخش ٣غ٠ٔ اُغذٍٝ اُزٌشاس١ اٝ 

اُز١ ٣زٌٕٞ ٖٓ خبٗز٤ٖ. الا٠ُٝ رٔضَ اُلئخ أٝ اُص٘ق ٝاُضب٤ٗخ رٔضَ اُزٌشاس  التكراري
 ( ًٔب 2:٢ِ٣-2ًٔب ٛٞ ٓج٤ٖ ثغذٍٝ سهْ )

 



 (2-2جدول )
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 60 اومجملع

 ٝاؽ٤بٗب ٣ٌزت اُغذٍٝ اُغبثن ك٢ صٞسح اكو٤خ ًٔب ٢ِ٣:

 

 اةفصل
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 اومجملع

 60 8 22 16 8 6 اركتلسا

ٝاُج٤بٗبد اُغبثوخ رغ٠ٔ ث٤بٗبد ٝصل٤خ رصق روذ٣ش اُطبُت كزْ ػَٔ اُغذٍٝ اُزٞص٣غ 

٤ًٔخ اٝ ػذد٣خ اُزٌشاس١ ُٜب ًبُغبثن , آب ثبُ٘غجخ ُذسعبد اُطلاة كزغ٠ٔ ث٤بٗبد 

ٝاُز٢ رٜٔ٘ب ك٢ دساعز٘ب ك٢ ٓغبٍ اُٜ٘ذعخ أُذ٤ٗخ, ك٤زْ ػَٔ عذٍٝ اُزٌشاس ُٜب ؽغت 
 اُخطٞاد اُزب٤ُخ:

 ُِزٞص٣غ اُز١ ٣ٔضَ اُلشم ث٤ٖ اًجشٝاصـش ه٤ٔخ ُِج٤بٗبد. Rا٣غبد أُذٟ ا٢ٌُِ -1
 ا٣غبد ػذد اُلئبد أٝ الاص٘بف ؽغت ص٤ـخ عز٤ٞس ع٤ظ  -2

k = 1 + 3.322 log n 

 ؽ٤ش إ:
      k :٣ٝوشة دائٔب ا٠ُ اهشة ػذد صؾ٤ؼ. أٝ الأص٘بف ػذد اُلئبد 

               n .اُؼذد ا٢ٌُِ ُِج٤بٗبد : 

 ؽ٤ش إ: Lا٣غبد طٍٞ اُلئخ أٝ اُص٘ق  -3

L = R / k 

٣ٝلضَ إ رٌٕٞ اطٞاٍ اُلئبد اٝ الاص٘بف ًِٜب ٓزغب٣ٝخ ُزغ٤َٜ اُؾَ ٌُٖٝ 

ٓخزِلخ ٝخبصخ ُِص٘ل٤ٖ الاٍٝ ك٢ ثؼض الاؽ٤بٕ ٣زْ اعزخذاّ اطٞاٍ اص٘بف 
 ٝالاخ٤ش ٝرُي ك٢ ؽبُخ ٝعٞد ه٤ْ ٓزطشكخ.

( ع٤زْ ػَٔ عذٍٝ اُزٞص٣غ اُزٌشاس١ ثؼذ إ ٣زْ رشر٤ت 2-2كجبُ٘غجخ ُِٔضبٍ )

 اُج٤بٗبد رصبػذ٣ب ُزغ٤َٜ اُؾَ, ٝؽغت اُخطٞاد اُغبثوخ ,ًٔب ٢ِ٣:
50     51     57     62     64     66     67     69     70     70 

71     71     72     72     73     73     74     74     74     75 

75     76     76     77     78     79     80     80     81     81 
82     82     83     83     84     85     85     86     87     87 

88     89     90     90     90     91     91     91     95     96 



1- R = 96 – 50 = 46 

2- k = 1+ 3.322 * log 50 = 6.64                   use k = 7 
3- L = 46 / 7 =6.57                                       use L = 7 

( ؽ٤ش إ ٌَُ ص٘ق ٜٗب٣زبٕ د٤ٗب ٝػ٤ِب class limits) ايجبد نهبيبث الصنف -4
لا ٣ٌٕٞ ٛ٘بى ٓغبٍ ُلاُزجبط اٝ اُشي ك٢ ٓٞهغ ٣ٝزْ اخز٤بس ٜٗب٣بد الاص٘بف ثؾ٤ش 

ا١ هشاءح ٖٓ اُوشاءاد ُٝزُي رزشى كغٞح ث٤ٖ ص٘ق ٝاخش ػ٠ِ إ لا ٣زؼذٟ 

( ع٤زْ ؽغبة ٜٗب٣بد الاص٘بف ُٚ 2-2ػشضٜب دهخ اُوشاءاد. ٝػ٤ِٚ كبٕ ٓضبٍ )
 ًبُزب٢ُ:

 ( عزٔضَ اصـش ه٤ٔخ ُِج٤بٗبد. lower class( )lc1ُِص٘ق الاٍٝ: اُٜ٘ب٣خ اُذ٤ٗب )*

 *آب ثبُ٘غجخ ُجو٤خ الاص٘بف كغ٤زْ ؽغبة اُٜ٘ب٣بد اُذ٤ٗب ًبُزب٢ُ :

lci = uci-1 + accuracy 

 ؽ٤ش إ :

accuracyرؼ٢٘ ٝؽذح دهخ اُو٤بط :  (acu) 

 ث٤٘ٔب اُٜ٘ب٣بد اُؼ٤ِب ٌَُ الاص٘بف , ثضٜٔ٘ب الاٍٝ ٣زْ ؽغبثٜب ًٔب ٢ِ٣:

uci = lci + L - acu 

lc1 = 50 

uc1 = 50 +7 -1 =56 

lc2 = 56 +1 = 57 

uc2 = 57 + 7 -1 = 63 

lc3 = 63 + 1= 64 ….etc;  

 ( ًبُزب2:٢ُ-3ك٤ٌٕٞ عذٍٝ )
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